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Examen du module « électronique de puissance »
Questions de cours (7 pts):

- Quel est I’intérét de 1’électronique de puissance et citer ses quatre fonctions
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Exercice 01: (8 pts)

Le redresseur représenté 2 la figure suivante est raccordé & une alimentation de 240V,
50Hz. Négliger la chute de tension de la diode. Pour une charge constituée d’une bobine de
0.1H en série avec une résistance de 1092,

- Déterminer la forme d’onde de la tension et du courant de sortie, la tension moyenne

et le courant moyen. D I
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Soit le montage suivant, le thyristor, T, a un courant d’accrochage de 50 mA et il est amorcé
par une impulsion de largeur de 50 s (voir figure ci-dessous.

- Prouver que sans R, le thyristor ne restera pas & I’¢tat passant une fois I’impulsion
d’amorcage est terminée.
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Exercice 02: (S pts) -, : .
/\) .
Pour un redresseur triphasé simple alternance non-commandé, n, °
Ic ¥
Compléter le tableau suivant. On néglige la chute de tension = Vs Ds
des diodes. i
; i i : Charge
Diode en Diodes Tension | Tensionaux | Courant
Intervalle , , ‘ :
conduction | bloquées | de sortie uc | bornes de D i
[E 5z J
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@Bonne chance ---
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Corrigé d’examen « électronique de puissance »

Questions de cours (7 pts):

- L’intérét de I’électronique de puissance est la conversion d’énergie et les quater
fonction sont les redresseurs, les hacheurs, les gradateurs et les onduleurs. (3 points)
- Le rdle de la diode de roue libre en redressement est d’éliminer la partie négative de la

tension de sortie et assurer un seul sens de rotation (1 point)

- Les composants de puissance utilisés dans le redressement sont : les diodes de
puissance et les thyristors. (1 point)

- La différence entre la diode de puissance et le thyristor en conduction direct est que le
thyristor doit avoir en plus une impulsion sur son gichette (1 point)

- Les redresseurs totalement commandés se sont des convertisseurs bidirectionnels
assurant la circulation d’énergie électrique de la source vers le récepteur et du
récepteur vers la source (1 point)

Exercice 01: (8 pts)

- Déterminer la forme d’onde de la tension et du courant, la tension moyenne et le courant

moyen. (1 point), —
1 » o / \'\ / \x “
. . \ / \
La tension moyenne : V,,,,, = — j V., .sin(6)do / /[
27 % ’ \ ] \
% \\\ /‘ \ /r/
Oug est obtenu on met I’équation i;(2)=0 S L.V \m/ |
14 Viii ———r————
Vimoy = ——(1-cos @) (1 point) E \ [\
- /N / §
/ AV
v \ \
. Lmoy : A \
Le courant moyen : /,,,, = puisque le courant moyen o \
A\ :

a travers la bobine =0 J— V_'"(1 —cos @) 1 point
Lmoy 2R @ p

- Prouver que sans R, le thyristor ne restera pas a 1’état passant une fois I’impulsion

d’amorgage est terminée.

di; (1) 100
I

=y, =i, (t) = 5 (1 — e‘t/f) avec T = l/R = 0'5/20 (1 point)

Donc i(t) = 5(1 — e™*%), 4 la fin de I’impulsion on i(50us) = 10mA (1 point)

Sans R ona: Ri, 1)+ L

Le thyristor restera a 1’état de blocage car 10mA < 50mA (0.5 point)



- Calculer alors la valeur maximale de R qui assure I’amorcage. Négliger la chute de tension
de thyristor.

Avec Ron a: iy =i, + iz, Pour assurer ’amorgage du thyristor, le courant du thyristor
doit étre = 50mA = i; + i = 50mA (1 point)

—=> ig = (502> i;), ala fin de I'impulsion on i; = 10mA=) i = (50mA — 10mA)
i = 40mA ,Ona iz ===

=22 40mA=> R<-kQ =>R <25kQ. (1 point)

Donc la valeur maximale de R qui assure ’amorcage est 2,5k} (0.5 point)

Exercice 02: (5 pts)

Intervalle Diode en Diodes Tension Tension aux Courant
conduction | bloquées | de sortie uc | bornes de D, i1
[%—6& J Dy Dz et D3 Vi 0 Ic
[—%‘—%J D> Dj et D3 Va2 Vi—V2 0
[%E,BTRJ D3 DietD> V3 Vi—V3 0
{I%ﬂ: ;% J D D> et Ds3 Vi 0 i

Bonne chance ---



